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ПЕРЕДМОВА 

 

Корпоративні права все частіше стають об’єктом цивільного обороту, 

у зв’язку з чим виникає потреба у з’ясуванні порядку їх приватноправового 

змісту. Інтерес до корпоративних відносин, зокрема суб’єктів корпоративного 

права зростає ще більше у зв’язку з тим, що дані правовідносини перебувають у 

тісному взаємозв’язку з сімейними. Адже учасником юридичної особи може бути 

суб’єкт, який перебуває у зареєстрованому шлюбі відповідно до вимог чинного 

законодавства, а також особа, яка шлюб не зареєструвала, але проживає у 

сімейних відносинах, однак, передала як вклад до статутного капіталу 

юридичних осіб майно, що належить подружжю на праві спільної сумісної 

власності. Тому у процесі законодавчого регулювання корпоративних відносин 

потрібно враховувати сімейний стан учасників юридичних осіб корпоративного 

типу. Це, в першу чергу, пов’язано з тим, що більша частина фізичних осіб, які є 

учасниками юридичних осіб корпоративного типу, в силу їх природи створюють 

сім’ї і перебувають одночасно у правовідносинах з різними особами (як з 

фізичними, так і юридичними). Складнощі регулювання таких відносин 

обумовлені тим, що вони регулюються на межі різних правових норм. З однієї 

сторони, подружжя набуває тих прав та обов’язків, що виникають в осіб, які 

перебувають у шлюбі, а, з іншої ─ вони є самостійними суб’єктами, які можуть 

бути учасниками інших правовідносин. 

Аналізуючи судову практику із упевненістю можемо сказати, що суди 

перезавантажені спорами щодо поділу майна, що є об’єктом права спільної 

сумісної власності подружжя та було передане до статутного капіталу 

акціонерного товариства, товариства з обмеженою відповідальністю, приватного 

підприємства та інших юридичних осіб корпоративного типу.  

Навчальна дисципліна «Корпоративні права подружжя» передбачена 

навчальним планом магістра спеціальності 081 «Право» є вибірковою і 

відноситься до дисциплін циклу професійної підготовки.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Корпоративні права 
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подружжя» є сукупність нормативно-правових актів вітчизняного та зарубіжного 

корпоративного законодавства, що регулюють відносини, які виникають між 

подружжям, які зареєстрували шлюб відповідно до вимог чинного законодавства 

та особами, які шлюб не зареєстрували, але проживають спільно, створюючи 

сім’ю та набуваючи взаємних сімейних прав та обов’язків при передачі спільного 

майна до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу та набутті 

одним із них корпоративних прав. 

Метою вивчення дисципліни є формування та поглиблення знань про 

правовий режим корпоративних прав, зокрема вивчення правового режиму  

спільної сумісної власності подружжя, розмежування корпоративних 

правовідносин від сімейних, аналіз комплексу теоретичних і практичних 

проблем, пов’язаних із внесенням об’єктів права спільної сумісної власності 

подружжя до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу та поділ 

девідендів між подружжям у разі розірвання шлюбу.  

Навчальна дисципліна є складовою частиною підготовки фахівців з 

поглибленим знанням корпоративного права та сімейного права. Необхідність 

вивчення зазначеної дисципліни зумовлено рядом теоретичних та практичних 

проблем. Вивчення дисципліни дозволить сформувати у здобувачів системні та 

комплексні знання про сутність правового режиму корпоративних прав, набутих 

одним з подружжя, а також навики щодо практичного застосування отриманих 

знань. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовий модуль 1. Спільна сумісна власність подружжя та 

корпоративні права. 

Тема 1.  Правова характеристика корпоративних відносин та 

майнових відносин подружжя. Правовий режим майна подружжя. 

Юридична особа корпоративного типу. Ознаки юридичної особи 

корпоративного типу. Корпоративні права. Корпоративні відносини. Суб’єкти 

корпоративних відносин. Майнові відносини подружжя.  

Категорія правового режиму. Правовий режим майна подружжя. Види 

правового режиму майна подружжя. Право спільної сумісної власності 

подружжя. Правовий режим майна подружжя, переданого до статутного капіталу 

юридичної особи корпоративного типу.  

Тема 2. Спільна сумісна власність подружжя та корпоративні права 

Вклад до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу. 

Статутний капітал юридичної особи корпоративного типу. Внесення об’єктів 

права спільної сумісної власності подружжя як вкладу до статутного капіталу 

юридичної особи корпоративного типу. Спеціальний правовий режим 

корпоративних прав подружжя. Трансформація права спільної сумісної власності 

подружжя. 

Тема 3. Правове регулювання корпоративних прав учасника 

юридичної особи корпоративного типу, набутих одним із подружжя 

Підстави (способи) виникнення корпоративних прав. Первинні підстави 

(способи) виникнення корпоративних прав. Похідні підстави (способи) 

виникнення корпоративних прав. Розпорядження майном, що належить 

подружжю на праві спільної сумісної власності. Формування статутного 

капіталу. Збільшення статутного капіталу. Набуття корпоративних прав одним з 

подружжя. Договір. Набуття корпоративних прав подружжя на підставі договору. 

Згода подружжя на набуття корпоративних прав. 
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Тема 4. Правовий режим акцій, набутих одним із подружжя 

Акції. Правове регулювання акцій. Правовий режим акцій, набутих одним із 

подружжя. Особливості правового режиму акцій, придбаних за спільні кошти. 

Включення вартості акцій до вартості спільного майна подружжя.  

 

Змістовий модуль 2. Відчуження корпоративних прав та поділ майна 

подружжя 

Тема 5. Відчуження корпоративних прав одним із подружжя за 

договором 

Відчуження корпоративних прав. Договір. Укладення договору. Згода 

подружжя. Визнання недійсним договору. Судова практика щодо визнання 

договорів недійсними укладеними без згоди іншого з подружжя. 

Тема 6. Поділ майна, що є об’єктом права спільної сумісної власності 

подружжя, переданого до статутного капіталу юридичної особи 

корпоративного типу 

Поділ майна. Право вимоги. Доходи. Дивіденди. Відчуження 

корпоративних прав. Вихід з юридичної особи корпоративного типу. Ліквідація 

юридичної особи корпоративного типу: поділ майна. Поділ майна одержаного 

учасником у разі виходу з юридичної особи. Компенсація вартості частини 

майна, що є об’єктом права спільної сумісної власності подружжя. Звернення 

стягнення. 

Тема 7. Правовий режим корпоративних прав, набутих 

жінкою/чоловіком у «фактичних шлюбних відносинах» 

Фактичні шлюбні відносини. Встановлення факту проживання однією 

сім’єю. Корпоративні права. Право спільної сумісної власності. Поділ майна, що 

належить «фактичному подружжю» на праві спільної сумісної власності, 

переданого до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу. 
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Форми самостійної роботи студентів денної форми навчання 

з дисципліни «Корпоративні права подружжя» 

 

Види самостійної роботи входять у структуру навчальної дисципліни і 

передбачають дослідницькі елементи, зокрема, вирішення практичних задач, 

складанні таблиць та схем, виявлення прогалин та суперечностей у нормах 

чинного законодавства, самостійне ознайомлення з матеріалом окремих тем, 

підготовку індивідуальних завдань, вирішенні тестів, а також розробку варіантів 

тестових завдань. 

Під час проведення практичних занять можливості здійснення студентами 

самостійної роботи збільшуються за рахунок підготовки до проведення дискусій, 

моделювання практичних ситуацій та презентуванні результатів дослідницької 

роботи на семінарському занятті.  

Самостійна робота- основний засіб оволодіння навчальним матеріалом у 

час, вільний від аудиторних годин. 

Організована належним чином система самостійної роботи студента 

допомагає зміцнити мотивації до навчання, самостійного пошуку знань, 

розширення культурного діапазону, змушує студентів самостійно мислити, вміти 

застосовувати норми законодавства на практиці, враховуючи їх неоднозначність 

та суперечливість, а також готує майбутніх фахівців до повноцінної участі в 

суспільному житті.  

Рекомендації по підготовці ЕСЕ (більш ширшого за обсягом – наукової 

роботи) виконується студентом самостійно.  

Есе – наукові, критичні та інші нариси, які відзначаються оригінальністю 

суджень і особливістю форми. Есе оформляється у вигляді письмової роботи 

обсягом до 8-10 сторінок та повинно розкривати актуальність теми, 

обґрунтованість висновків та містити перелік використаної літератури.  

Посилання на джерело по тексту роботи оформляти у квадратних дужках.  

Рекомендації до написання наукової роботи. 

Наукова робота проводиться студентом за визначеною викладачем 
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темою.  

Структура наукової роботи: вступ (тема, актуальність, мета та завдання 

роботи та основні її положення); теоретичне обґрунтування (виклад базових 

теоретичних положень, законів, принципів тощо, на основі яких виконується 

завдання); методи (вказуються і коротко характеризуються); основні результати 

роботи (подаються результати, схеми, систематизована реферативна інформація 

та її аналіз); висновки; список використаної літератури.  

В якості джерельної бази використовується література за останні 5 років. 

Рекомендації для підготовки реферату. Студент готуючи доповідь 

повинен окреслити мету та визначити коло завдань, які мають нею охоплюватися. 

В результаті такої діяльності студенти набувають навиків добору допоміжної 

інформації, аналізу наукових публікацій та формування власної позиції щодо 

вдосконалення окремих норм законодавства.  

Індивідуальна робота виконується українською мовою у вигляді 

друкованого документу не меншим за 10 сторінок формату А4. Теми 

індивідуальних робіт не можуть повторюватися у межах одного навчального 

року: два чи більше студентів не можуть виконувати одне й те саме індивідуальне 

завдання. 

Структура реферату: 

Титульний аркуш: зазначається вид, тема індивідуальної роботи, відомості 

про студента. 

Вступ: зазначається актуальність роботи, мета роботи та завдання, 

використані методи роботи (дослідження літератури, Інтернет, комп’ютерної 

правової бази, власні висновки, спостереження, робота зі зразками документів 

тощо); 

Основна частина: виконується завдання індивідуальної роботи (з 

необхідним законодавчим обґрунтуванням, посиланнями на відповідні статті, 

пункти відповідних нормативних актів). Основна частина може підлягати 

структуруванню, обов’язково повинна містити елементи аналізу наукової 

літератури, періодики, чинного законодавства, судової практики тощо. 

Висновки: наводяться основні результати  проведеного аналізу. 

Список використаних джерел: перелік використаного нормативного 

матеріалу, наукової літератури, сторінок Інтернет, матеріалів практики та інших 

джерел. 

При посиланні на правові джерела належить повністю наводити їх 

реквізити відповідно до вимог щодо оформлення бібліографії. 

Рекомендації для підготовки презентації. 
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При підготовці презентації студент повинен розробити не менше 10-и 

слайдів. На слайді бажано подавати: одне ключове поняття та не більше 10 рядків 

тексту,  або одну діаграму з аналітичним коментарем. Зміст презентації має 

відповідати дидактичним цілям та завданням. 

На слайді інформація повинна розташовуватися горизонтально, найбільш 

важлива - в центрі екрану; якщо на слайді картинка – напис розміщується під 

нею. 

Зображення повинно бути якісним, яскравим, контрастним та без зайвих 

деталей.  

Матеріал викладається стисло та лаконічно, однак, з максимальною 

інформативністю тексту.   

Максимальна оцінка за кожне індивідуальне практичне завдання – 5 балів. 

У разі допущення студентом помилок, неналежного опрацювання законодавства 

тощо, робота може бути або не зарахована, або здобути меншу кількість балів. 

 Під час захисту студент спочатку у продовж 5–7 ми хвилин викладає 

основний зміст частин реферату, роблячи акцент на вступі та висновках. По 

завершенню виступу студент відповідає на запитання викладача. 

Готується в паперовому чи електронному варіанті, який надсилається на 

електронну адресу викладача: tetiana.skhab-buchynska@pnu.edu.ua 

1. Спільна сумісна власність та корпоративні права подружжя. 

2. Підстави набуття корпоративних прав подружжя. 

3. Правове регулювання корпоративних прав подружжя. 

4. Розпорядження корпоративними правами подружжя.  

5. Дарування корпоративних прав малолітній та неповнолітній дитині. 

6. Правовий режим акцій, набутих одним із подружжя. 

7. Відчуження корпоративних прав одним із подружжя за договором. 

8. Межі здійснення корпоративних прав подружжя. 

9. Корпоративне управління у сімейному бізнесі. 

10.  Правовий режим корпоративних прав, набутих жінкою/чоловіком у 

«фактичних шлюбних відносинах». 

11.  Поділ майна ФОП при розлученні. 

12.  Поділ цінних паперів між подружжям. 

13.  Загальна характеристика договору про поділ майна, що є у спільній 

сумісній власності подружжя.  

mailto:tetiana.skhab-buchynska@pnu.edu.ua
mailto:tetiana.skhab-buchynska@pnu.edu.ua
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14.  Судова практика поділу корпоративних прав подружжя. 

15.  Проблемні питання поділу корпоративних прав подружжя. 

16.  Особливості встановлення факту проживання однією сім’єю: судова 

практика. 

17.  Поділ майна, що належить «фактичному подружжю» на праві спільної 

сумісної власності, переданого до статутного капіталу юридичної особи 

корпоративного типу. 

18.  Майнові права учасника юридичної особи корпоративного типу. 

19.  Згода подружжя на продаж частики в статутному капіталі. 

20.  Захист прав подружжя під час витребування часток у статутному капіталі. 
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ТЕМИ ДЛЯ ПОГЛИБЛЕНОГО ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ДЛЯ 

МАГІСТРАНТІВ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Тема 1. Правова характеристика корпоративних відносин та майнових 

відносин подружжя. Правовий режим майна подружжя. 

Питання для самотійного вивчення:  

1. Місце корпоративного права в системі права України. 

2. Взаємозв'язок корпоративного та сімейного права. 

3. Поняття та елементи власності подружжя. 

4. Види правових режимів права влсності подружжя. 

5. Внесення об’єктів права спільної сумісної власності подружжя як вкладу 

до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу.  

 

Питання для самоконтролю: 

1. Між якими суб’єктами виникають корпоративні правовідносини? 

2. Назвіть основні ознаки корпорації? 

3. З’ясуйте взаємозв’язок між корпоративними правовідносинами і 

сімейними. 

4. Яке майно належить чоловікові / дружині на праві особистої приватної 

власності? 

5. Проаналізуйте усі відомі критерії класифікації майнових прововідносин 

подружжя. 

6. Як співвідносяться між собою корпоративні права та спільна сумісна 

власність подружжя?  

7. Чи мають норми цивільного законодавства субсидіарне значення при 

вирішенні проблем між подружжям або особами, які проживають між собою у 

сімейних відносинах, але шлюб не зареєстрували? 

8. Як співвідносяться між собою поняття: «спільне майно подружжя» та 

«спільна власність подружжя»? 
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законодавства України до права Європейського Союзу: Збірник наукових праць 

за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції (30 вересня – 1 

жовтня 2016 р., м. Івано-Франківськ). Івано-Франківськ, 2016. С. 267-270 

30. Цивільний кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 року. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 2003, № № 40-44, ст. 356 

 

Тема 2. Спільна сумісна власність подружжя та корпоративні прав. 

Питання для самостійного вивчення:  

1. Статутний капітал юридичної особи корпоративного типу.  

2. Внесення об’єктів права спільної сумісної власності подружжя як вкладу 

до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу.  

3. Презумпція розпорядження спільним майном одним з подружжя за згодою 

другого. 

4. Трансформація права спільної сумісної власності подружжя. 

5. Межі здійснення корпоративних прав подружжя. 

6. Обмеження корпоративних прав подружжя. 
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  Питання для самоконтролю: 

1. Що Ви розумієте під поняттям «вклад»? Проаналізуйте ЗУ «Про господарські 

товариства» та ЗУ «Про товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю»  та доктрину при визначенні поняття «вклад».  

2. При вчиненні яких правочинів обов’язково потрібна згода другого з подружжя? 

3. Чи зберігається за другим із подружжя, який не є учасником юридичної особи  

те саме коло прав як за іншим з подружжя? 

4. Чи можлива трансформація права власності  в корпоративне право для того із 

подружжя, який є учасником юридичної особи? 

5. Назвіть критерії класифікації правових режимів здійснення права власності 

подружжя. 

6. Який механізм здійснення права власності на рухомі та нерухомі речі? 

7. Яким чином можна реалізувати здійснення права власності подружжя на 

окремі види майнових прав? 

8. Як визначити межі здійснення корпоративних прав подружжя?  

9. Назвіть правові режими здійснення корпоративних прав. 
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23. Яремова І. Особливості визначення моменту дії режиму спільності та 

моменту виникнення права спільної власності на майно подружжя. Наше право. 

2014. № 7. С. 180-185. 

 

Тема 3. Правове регулювання корпоративних прав учасника юридичної 

особи корпоративного типу, набутих одним із подружжя. 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Набуття акцій (часток) під час створення товариства,  під  час  збільшення  

статутного  капіталу або придбання акцій (часток), які належали товариству. 

2. Договір щодо набуття права на частку. 
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3. Спадкування та правонаступництво як підстави виникнення права на частку.  

4. Розпорядження майном, що належить подружжю на праві спільної сумісної 

власності.  

5. Актуальні проблеми правового регулювання корпоративних прав подружжя. 

 

  Питання для самоконтролю: 

1. Які наслідки спричинює невизначеність  часток  у  праві  власності подружжя  

на  майно? 

2.  Чи необхідна  згода  обох  із  подружжя для розпорядження майном?   

3. Які Ви знаєте підстави набуття корпоративних прав? 

4. Чи можливе набуття корпоративних прав у випадку спадкування та 

правонаступництва? 

5.   Чи може вклад до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу 

формуватися за рахунок майна, що належить подружжю на праві спільної 

сумісної власності? 

6. Назвіть види договорів про визнання правового режиму майна подружжя? 

7. Як здійснюється право власності подружжя за шлюбним договором? 

8. Чи може спадковий договір бути формою здійснення права власності 

подружжя? 

9. Чи вправі подружжя набути право власності на майно за інвестиційним 

договором? 

10. Назвіть критерії класифікації договорів про визначення правового режиму 

майна подружжя? 
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Тема 4. Правовий режим акцій, набутих одним із подружжя. 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Види акцій. 

2. Правовий режим майна акціонерних товариств. 

3. Включення вартості акцій до вартості спільного майна подружжя.  

4. Актуальні проблеми пов’язані із захистом корпоративних прав акціонерів. 

5. Ризики при купівлі акцій одним із подружжя, який перебуває у 

зареєстрованому шлюбі. 

6. Правові рекомендації подружжю щодо купівлі акцій. 

 

  Питання для самоконтролю: 

1. Які види акцій Ви знаєте? 

2. Чи можуть бути акції об’єктом права спільної власності, якщо вони були набуті 

за час шлюбу?  

3. Який правовий режим набувають акції? 

4. Які права набуває власник простої акції акціонерного товариства? 

5. Чи може корпоративне право перебувати на праві спільної власності? 

6. Чи можуть грошові суми й інші майнові цінності, які внесені як внесок за 

придбання акцій, переходити у володіння, користування і розпорядження 

акціонерного товариства як юридичної особи? 

7. Акціонер вправі набути тріаду правомочностей щодо володіння, користування 

і розпорядження майном акціонерного товариства? 

http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/4/9.pdf
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8. Чи може майно, за рахунок якого були придбані акції трансформуватися у 

майно акціонерного товариства? 
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Тема 5. Відчуження корпоративних прав одним із подружжя за 

договором. 

1. Загальна характеристика договору про відчуження корпоративних прав. 
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2. Договір про відчуження корпоративних прав: динаміка укладення та 

виконання. 

3. Презумпція розпорядження спільним майном одним з подружжя за згодою 

другого.  

4. Підстави та механізм визнання договору недійсним.  

5. Підстави припинення договору про відчуження корпоративних прав. 

6. Судова практика щодо визнання договорів недійсними укладеними без згоди 

іншого з подружжя. 

 

   Питання для самоконтролю: 

1. Хто є власником майна, переданому товариству засновниками і 

учасниками? 

2. Чи потрібна згода другого з подружжя при відчуженні частки у статутному 

капіталі ТОВ? 

3. Які загрози є для контрагента у разі відсутності згоди другого з подружжя 

при відчуженні частки у статутному капіталі ТОВ? 

4. Чи є вклад до статутного капіталу господарського товариства об’єктом 

права спільної сумісної власності подружжя? 

5. Чи може право власності на майно трансформується у право вимоги? 

6. Чи потрібна згода другого з подружжя, який не є учасником чи засновником 

приватного підприємства у разі зміни засновників, учасників підприємств і з 

розпорядженням майном підприємства? 

7. Чи може бути підставою для визнання недійсним договору щодо 

розпорядження спільним майном подружжя вчиненим без згоди другого з 

подружжя? 

8. Частка у статутному капіталі приватного підприємства, яка придбана за 

спільні кошти подружжя є об’єктом права спільної сумісної власності 

подружжя? 

9. Чи вправі дружина/чоловік звернутися до суду з позовом про визнання 

договору недійсним як такого, що укладений другим із подружжя без її, його 
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згоди, якщо цей договір виходить за межі дрібного побутового? 

10. Яким судом може розглядатися справа в спорі про визнання недійсним 

договору щодо розпорядження часткою в статутному капіталі юридичної особи 

укладеного одним з подружжя без згоди іншого з подружжя? 

11.  Кому із подружжя належать корпоративні права? 

12. Чи може слугувати підставою для визнання у судовому порядку договору 

щодо розпорядження спільним майном подружжя недійсним якщо контрагент 

за договором про відчуження частки у статутному капіталі знає, або не може 

не знати, що ці кошти та/або майно перебувають у спільній сумісній власності 

та відчужується без згоди другого з подружжя?  

13. У якій формі другий із подружжя повинен надати згоду на укладення 

договору щодо  розпорядження спільним майном подружжя?  
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Тема 6. Поділ майна, що є об’єктом права спільної сумісної власності 

подружжя, переданого до статутного капіталу юридичної особи 

корпоративного типу. 

  Питання для самостійного вивчення:  

1. Добровільний поділ майна подружжя. 
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2. Загальна характеристика договору про поділ майна подружжя. 

3. Підстави припинення договору про поділ майна подружжя. 

4. Розірвання договору про поділ майна подружжя. 

5. Визнання недійсним договору про поділ майна подружжя. 

6. Договір про виділ об’єкта нерухомого майна зі складу усього майна. 

7. Поділ земельної ділянки. 

8. Судовий поділ майна подружжя. 

9.  Захист та охорона корпоративних прав подружжя. 

 

Питання для самоконтролю: 

1. Які, на Вашу думку, є способи розподілу бізнесу між подружжям? 

2. У чому полягає суть принципу відокремлення майна власника від частки в ТОВ 

від майна самого ТОВ? 

3. Чи потрібна згода другого з подружжя при внесенні спільного майна подружжя 

до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу? 

4. Що Ви розумієте під категорією «інтереси сім’ї»? 

5. Чи має право другий із подружжя, який не є учасником юридичної особи на 

виплату йому девідендів? 

6. Чи можливо поділити між подружжям частку в статутному капіталі ТОВ? 

7. Дохід (дивіденди), отриманий від діяльності юридичної особи корпоративного 

типу та доходи (майно), отримані від відчуження корпоративних прав 

відносяться до спільної сумісної власності подружжя чи особистої приватної 

власності? 

8. Чи має право інший із подружжя на частину майна, одержаного одним з 

подружжя ─ учасником юридичної особи корпоративного типу у разі його виходу 

з останньої? 

9. Якого правового режиму набуватиме вклад, який був внесений до статутного 

капіталу із спільного сумісного майна?  

10. Чи потрібна згода другого з подружжя при виході його дружини/чоловіка із 

юридичної особи корпоративного типу? 
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11. Як здійснюється поділ майна, отриманого іншим з подружжя – учасником 

юридичної особи корпоративного типу у разі ліквідації останньої? 

12. Чи вправі пред’являти вимоги щодо майна, яке було передане до статутного 

капіталу юридичної особи той з подружжя хто не є її учасником? 

13. У разі використання одним із подружжя спільних коштів інший із подружжя 

має право на компенсацію вартості його частки? 
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характеристика правових конструкцій. Корпоративне право України та інших 

європейських країн: шляхи гармонізації. Збірник наукових праць за матеріалами 

Міжнародної науково-практичної конференції (2-3 жовтня 2015 р., м. Івано-

Франківськ). Івано-Франківськ, 2015. С. 226-233. 

25. Сурженко О. А. Вихід учасника з господарського товариства та проведення 

з ним розрахунків. Корпоративне право України та країн Європейського Союзу: 

новели законодавства. Збірник наукових праць за матеріалами XVI Міжнародної 

науково-практичної конференції (5-6 жовтня 2018 р., м. Івано-Франківськ). Івано-

Франківськ, 2018. 199 с. С. 166-169. 

26. Суханов М.О. Аналіз практики Верховного суду щодо судового захисту 

корпоративних прав учасників товариства з обмеженою відповідальністю. Право 

і суспільство. 2021. №1. С.56-61. 

27. Цікало В. Засади здійснення та захисту корпоративних прав: поняття й 

види. Підприємництво, господарство і право.  2020.  № 6.  С. 61-65. 

 

Тема 7. Правовий режим корпоративних прав, набутих жінкою/чоловіком у 

«фактичних шлюбних відносинах» 

Питання для обговорення:  

1. Фактичні шлюбні відносини. Встановлення факту проживання однією сім’єю.  

2. Договір про спільне проживання у фактичних шлюбних відносинах. 

3. Особливості набуття корпоративних прав особами, які проживають у 

фактичних відносинах. 

4. Поділ майна набутого у фактичних шлюбних відносинах. 

  

5. Судова практика щодо розподілу майна фактичного подружжя.  

 

Питання для самоконтролю: 

1. Назвіть ознаки «фактичного проживання» особами, які разом проживають, але 

шлюб між собою не зареєстрували.  

2. Чи можна визнати спільною сумісною власністю майно фактичного подружжя 
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яке було набуте ними  після 1 січня 2004 року? 

3. Яке майно, набуте під час спільного проживання особами, які не перебувають 

у зареєстрованому шлюбі між собою, є об'єктом їхньої спільної сумісної 

власності? 

4. Як вирішити спір щодо поділу майна, набутого особами які разом проживають, 

але шлюб між собою не зареєстрували і не перебувають в іншому 

зареєстрованому шлюбі? 

5. За наявності яких умов  можна визнати чоловіка та жінку такими, що 

перебувають у фактичних шлюбних відносинах? 

6. Що Ви розумієте під презумпцією спільної сумісної власності? 

7. Назвіть правові наслідки конкубінату? 

8. Чи має право один із учасників фактичних шлюбних відносин на спадкування 

у разі смерті іншого та у якому порядку це відбувається? 

9. Назвіть особливості набуття права власності на майно одного із подружжя, 

який помер.  

10. Чи є підставою для виникнення взаємних прав та обов’язків проживання 

однією сім'єю жінки та чоловіка без шлюбу? 

11. Який механізм здійснення поділу майна між особами, які разом 

проживають, але шлюб між собою не зареєстрували і не перебувають в іншому 

зареєстрованому шлюбі.  
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ТЕМИ ДЛЯ ПОГЛИБЛЕНОГО ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ ДЛЯ 

МАГІСТРАНТІВ ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

 

Тема 1. Правова характеристика корпоративних відносин та майнових 

відносин подружжя. Правовий режим майна подружжя. 

Теми для самостійного вивчення: 

 

1. Юридична особа корпоративного типу: основні підходи до визначення 

поняття та суб’єктного складу. Корпоративні права. Корпоративні відносини. 

Ознаки юридичної особи корпоративного типу.  

2. Майнові відносини подружжя. Категорія правового режиму. Правовий режим 

майна подружжя. Види правового режиму майна подружжя. 

3. Право спільної сумісної власності подружжя. 

4. Внесення об’єктів права спільної сумісної власності подружжя як вкладу до 

статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу.  

5. Правовий режим корпоративних прав подружжя. 

6. Місце корпоративного права в системі права України. 

7. Взаємозв'язок корпоративного та сімейного права. 

8. Поняття та елементи власності подружжя. 

9. Види правових режимів права влсності подружжя. 

10. Внесення об’єктів права спільної сумісної власності подружжя як вкладу до 

статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу.  

Питання для самоконтролю: 

1. Між якими суб’єктами виникають корпоративні правовідносини? 

2. Назвіть основні ознаки корпорації? 

3. З’ясуйте взаємозв’язок між корпоративними правовідносинами і 

сімейними. 

4. Яке майно належить чоловікові / дружині на праві особистої приватної 

власності? 

5. Проаналізуйте усі відомі критерії класифікації майнових прововідносин 
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подружжя. 

6. Як співвідносяться між собою корпоративні права та спільна сумісна 

власність подружжя?  

7. Чи мають норми цивільного законодавства субсидіарне значення при 

вирішенні проблем між подружжям або особами, які проживають між 

собою у сімейних відносинах, але шлюб не зареєстрували? 

8. Як співвідносяться між собою поняття: «спільне майно подружжя» та 

«спільна власність подружжя»? 

 

Вирішіть тестові завдання:  

1. Які ознаки юридичної особи корпоративного типу? 

1. Створена шляхом об’єднання майна. 

2. Створена шляхом об’єднання осіб. 

3. Учасники наділені корпоративними правами. 

4. Всі відповіді вірні. 

2. Що з перерахованого не належить до майнових прав учасника юридичної 

особи корпоративного типу? 

1. Право на отримання частини прибутку. 

2. Право голосу. 

3. Право на отримання частини майна у разі виходу з юридичної особи 

корпоративного типу. 

4. Право на отримання частини майна у разі ліквідації юридичної особи 

корпоративного типу. 

3. Хто з подружжя є учасником корпоративних відносин? 

1. Той з подружжя, який є учасником юридичної особи корпоративного типу. 

2. Той з подружжя, який не учасником юридичної особи корпоративного типу. 

3. Обидва з подружжя. 

4. Обидва з подружжя, якщо статутний капітал юридичної особи корпоративного 

типу сформований за рахунок майна, що належить їм на праві спільної сумісної 

власності. 
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4. Що включають майнові відносини подружжя? 

1. Право володіння майном. 

2. Право користування майном. 

3. Право розпорядження майном. 

4. Право володіння, користування та розпорядження майном. 

5. Чим не характеризується право спільної сумісної власності подружжя? 

1. Рівність прав подружжя на майно. 

2. Множинність суб’єктів та єдність об’єкта. 

3. Виділення конкретної частки у праві на майно. 

4. Відсутність часток. 

Вирішіть задачі:  

Задача №1.  

Громадянка України Петрова І.І. звернулася до суду про поділ спільного 

майна подружжя, придбаного за час перебування у шлюбі. В обґрунтування 

вимог посилалася на те, що під час перебування у шлюбі з громадянином 

Петровим В.А. нею внесено спільні кошти до статутного капіталу товариства з 

додатковою відповідальністю у сумі 500 000,00 грн, що становить 40% 

статутного капіталу товариства. Просила суд поділи спільну сумісну власність 

подружжя, а саме визнати за нею 20 % частки у статутному капіталі. Вирішіть 

справу.  

Задача №2.  

 Іванова В. Р. звернулася до суду з позовом про визнання права спільної сумісної 

власності, визнання недійсним рішення зборів учасників товариства про 

збільшення статутного капіталу товариства обґрунтовуючи свої вимоги тим, що у 

період шлюбу об’єкти нерухомого майна без її згоди були внесені при збільшенні 

розміру статутного капіталу товариства. Яке рішення прийме суд? Вирішіть справу.  

 

Перелік рекомендованих джерел: 
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27. Смітюх А. В. Щодо класифікації корпоративних прав, їх суб’єктів та 

корпоративних відносин. Правова держава. 2016. № 21. С. 94-100. 

28. Труба В. І. Спільне майно подружжя: проблеми правового регулювання, 

правозастосування і тлумачення. Правова держава. 2013. Випуск 24. С. 274-278.  

29. Хобор Р. Б. Корпоративні права як особливий об’єкт правового 

регулювання відносин за шлюбним договором. Адаптація корпоративного 

законодавства України до права Європейського Союзу: Збірник наукових праць 

за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції (30 вересня – 1 

жовтня 2016 р., м. Івано-Франківськ). Івано-Франківськ, 2016. С. 267-270 

30. Цивільний кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 року. Відомості 

Верховної Ради України (ВВР), 2003, № № 40-44, ст. 356 

 

Тема 2. Спільна сумісна власність подружжя та корпоративні права. 

Питання для самостійного вивчення: 

1. Статутний капітал юридичної особи корпоративного типу.  

2. Внесення об’єктів права спільної сумісної власності подружжя як вкладу до 

статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу.  

3. Презумпція розпорядження спільним майном одним з подружжя за згодою 

другого. 

4. Спеціальний правовий режим корпоративних прав подружжя. 

5. Трансформація права спільної сумісної власності подружжя. 

6. Межі здійснення корпоративних прав подружжя. 

7. Обмеження корпоративних прав подружжя. 

 

  Питання для самоконтролю: 

1. Що Ви розумієте під поняттям «вклад»? Проаналізуйте ЗУ «Про господарські 

товариства» та ЗУ «Про товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю»  та доктрину при визначенні поняття «вклад».  

2. При вчиненні яких правочинів обов’язково потрібна згода другого з подружжя? 
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3. Чи зберігається за другим із подружжя, який не є учасником юридичної особи  

те саме коло прав як за іншим з подружжя? 

4. Чи можлива трансформація права власності  в корпоративне право для того із 

подружжя, який є учасником юридичної особи? 

5. Назвіть критерії класифікації правових режимів здійснення права власності 

подружжя. 

6. Який механізм здійснення права власності на рухомі та нерухомі речі? 

7. Яким чином можна реалізувати здійснення права власності подружжя на 

окремі види майнових прав? 

8. Як визначити межі здійснення корпоративних прав подружжя?  

9. Назвіть правові режими здійснення корпоративних прав. 

 

Вирішіть тестові завдання:  

1. Хто стає власником майна, що належить подружжю на праві спільної 

сумісної власності після внесення його як вкладу до статутного капіталу  

юридичної особи корпоративного типу? 

1. Обидва з подружжя. 

2. Юридична особи корпоративного типу. 

3. Той з подружжя, який став учасником юридичної особи корпоративного типу. 

4. Юридична особа та той з подружжя, який став учасником юридичної особи 

корпоративного типу. 

2. Чи може майно, що належить подружжю на праві спільної сумісної 

власності бути передане як вклад до статутного капіталу юридичної особи 

корпоративного права? 

1. Так. 

2. Ні.  

3. Так, але тільки грошові кошти. 

4. Так, але тільки після його поділу між подружжям.  

3. Як визначається правовий режим корпоративних прав подружжя? 

1. Як комплекс правових засобів, що визначають порядок регулювання майнових 
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відносин між подружжям та відносин з третіми особами, у зв’язку з набуттям 

одним із подружжя корпоративних прав та статусу учасника юридичної особи 

корпоративного типу та набуттям права вимоги іншим з подружжя, який передав 

об’єкти права спільної сумісної власності до статутного капіталу юридичної 

особи корпоративного типу. 

2. Як комплекс правових засобів, що визначають порядок регулювання 

корпоративних відносин між подружжям, у зв’язку з набуттям одним із 

подружжя корпоративних прав та статусу учасника юридичної особи 

корпоративного типу та набуттям права вимоги іншим з подружжя, який передав 

об’єкти права спільної сумісної власності до статутного капіталу юридичної 

особи корпоративного типу. 

3. Як комплекс правових засобів, що визначають порядок регулювання особистих 

немайнових відносин між подружжям та відносин з третіми особами, у зв’язку з 

набуттям одним із подружжя корпоративних прав та статусу учасника юридичної 

особи корпоративного типу та набуттям права вимоги іншим з подружжя, який 

передав об’єкти права спільної сумісної власності до статутного капіталу 

юридичної особи корпоративного типу. 

4. Як комплекс правових засобів, що визначають порядок регулювання сімейних 

та корпоративних відносин між подружжям, у зв’язку з набуттям одним із 

подружжя корпоративних прав та статусу учасника юридичної особи 

корпоративного типу та набуттям права вимоги іншим з подружжя, який передав 

об’єкти права спільної сумісної власності до статутного капіталу юридичної 

особи корпоративного типу. 

4. У чому полягає особливість правового режиму корпоративних прав 

подружжя? 

1. Трансформація права власності. 

2. Набуття корпоративних прав обидвома з подружжя. 

3. Поширення права спільної сумісної власності на корпоративні права. 

4. Всі відповіді вірні. 
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Тема 3. Правове регулювання корпоративних прав учасника юридичної 

особи корпоративного типу, набутих одним із подружжя. 

Питання для обговорення: 

1. Підстави (способи) виникнення корпоративних прав.  

2. Первинні підстави (способи) виникнення корпоративних прав.  

3. Похідні підстави (способи) виникнення корпоративних прав.  

4. Набуття акцій (часток) під час створення товариства,  під  час  збільшення  

статутного  капіталу або придбання акцій (часток), які належали товариству. 

5. Договір щодо набуття права на частку. 

6. Спадкування та правонаступництво як підстави виникнення права на частку.  

7. Розпорядження майном, що належить подружжю на праві спільної сумісної 

власності.  

8. Актуальні проблеми правового регулювання корпоративних прав подружжя. 

9. Розпорядження майном, що належить подружжю на праві спільної сумісної 

власності.  

10. Формування статутного капіталу. Збільшення статутного капіталу.  

11. Проблеми правового регулювання корпоративних прав подружжя. 

 

  Питання для самоконтролю: 

1. Які наслідки спричинює невизначеність  часток  у  праві  власності подружжя  

на  майно? 

2.  Чи необхідна  згода  обох  із  подружжя для розпорядження майном?   

3. Які Ви знаєте підстави набуття корпоративних прав? 

4. Чи можливе набуття корпоративних прав у випадку спадкування та 

правонаступництва? 
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5.   Чи може вклад до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу 

формуватися за рахунок майна, що належить подружжю на праві спільної 

сумісної власності? 

6. Назвіть види договорів про визнання правового режиму майна подружжя? 

7. Як здійснюється право власності подружжя за шлюбним договором? 

8. Чи може спадковий договір бути формою здійснення права власності 

подружжя? 

9. Чи вправі подружжя набути право власності на майно за інвестиційним 

договором? 

10. Назвіть критерії класифікації договорів про визначення правового режиму 

майна подружжя? 
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Тема 4. Правовий режим акцій, набутих одним із подружжя. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття акції. Види акцій.  

2. Правове регулювання акцій.  

http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/4/9.pdf
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3. Правовий режим акцій, набутих одним із подружжя. Особливості правового 

режиму акцій, придбаних за спільні кошти.  

4. Правовий режим майна акціонерних товариств. 

5. Включення вартості акцій до вартості спільного майна подружжя.  

6. Актуальні проблеми пов’язані із захистом корпоративних прав акціонерів. 

7. Ризики при купівлі акцій одним із подружжя, який перебуває у 

зареєстрованому шлюбі. 

8. Правові рекомендації подружжю щодо купівлі акцій. 

 

  Питання для самоконтролю: 

1. Які види акцій Ви знаєте? 

2. Чи можуть бути акції об’єктом права спільної власності, якщо вони були набуті 

за час шлюбу?  

3. Який правовий режим набувають акції? 

4. Які права набуває власник простої акції акціонерного товариства? 

5. Чи може корпоративне право перебувати на праві спільної власності? 

6. Чи можуть грошові суми й інші майнові цінності, які внесені як внесок за 

придбання акцій, переходити у володіння, користування і розпорядження 

акціонерного товариства як юридичної особи? 

7. Акціонер вправі набути тріаду правомочностей щодо володіння, користування 

і розпорядження майном акціонерного товариства? 

8. Чи може майно, за рахунок якого були придбані акції трансформуватися у 

майно акціонерного товариства? 
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Тема 5. Відчуження корпоративних прав одним із подружжя за договором 

1. Загальна характеристика договору про відчуження корпоративних прав. 

2. Договір про відчуження корпоративних прав: динаміка укладення та 

виконання. 

3. Презумпція розпорядження спільним майном одним з подружжя за згодою 

другого.  

4. Підстави та механізм визнання договору недійсним.  

5. Підстави припинення договору про відчуження корпоративних прав. 

6. Судова практика щодо визнання договорів недійсними укладеними без згоди 

іншого з подружжя. 

 

   Питання для самоконтролю: 

1. Хто є власником майна, переданому товариству засновниками і учасниками? 

2. Чи потрібна згода другого з подружжя при відчуженні частки у статутному 
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капіталі ТОВ? 

3. Які загрози є для контрагента у разі відсутності згоди другого з подружжя при 

відчуженні частки у статутному капіталі ТОВ? 

4. Чи є вклад до статутного капіталу господарського товариства об’єктом права 

спільної сумісної власності подружжя? 

5. Чи може право власності на майно трансформується у право вимоги? 

6. Чи потрібна згода другого з подружжя, який не є учасником чи засновником 

приватного підприємства у разі зміни засновників, учасників підприємств і з 

розпорядженням майном підприємства? 

7. Чи може бути підставою для визнання недійсним договору щодо 

розпорядження спільним майном подружжя вчиненим без згоди другого з 

подружжя? 

8. Частка у статутному капіталі приватного підприємства, яка придбана за 

спільні кошти подружжя є об’єктом права спільної сумісної власності 

подружжя? 

9. Чи вправі дружина/чоловік звернутися до суду з позовом про визнання 

договору недійсним як такого, що укладений другим із подружжя без її, його 

згоди, якщо цей договір виходить за межі дрібного побутового? 

10. Яким судом може розглядатися справа в спорі про визнання недійсним 

договору щодо розпорядження часткою в статутному капіталі юридичної особи 

укладеного одним з подружжя без згоди іншого з подружжя? 

11. Кому із подружжя належать корпоративні права? 

12. Чи може слугувати підставою для визнання у судовому порядку договору 

щодо розпорядження спільним майном подружжя недійсним якщо контрагент 

за договором про відчуження частки у статутному капіталі знає, або не може 

не знати, що ці кошти та/або майно перебувають у спільній сумісній власності 

та відчужується без згоди другого з подружжя?  

13. У якій формі другий із подружжя повинен надати згоду на укладення 

договору щодо  розпорядження спільним майном подружжя?  
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Тема 6. Поділ майна, що є об’єктом права спільної сумісної власності 

подружжя, переданого до статутного капіталу юридичної особи 

корпоративного типу. 

  Питання для самостійного вивчення:  

1. Добровільний поділ майна подружжя. 

2. Загальна характеристика договору про поділ майна подружжя. 

3. Підстави припинення договору про поділ майна подружжя. 

4. Розірвання договору про поділ майна подружжя. 

5. Визнання недійсним договору про поділ майна подружжя. 

6. Договір про виділ об’єкта нерухомого майна зі складу усього майна. 

7. Поділ земельної ділянки. 

8. Судовий поділ майна подружжя. 

9. Поділ майна, переданого до статутного капіталу юридичної особи 

корпоративного типу після розірвання шлюбу. Право вимоги. Доходи. Дивіденди. 

Відчуження корпоративних прав.  

10. Захист та охорона корпоративних прав подружжя. 
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Питання для самоконтролю: 

1. Які, на Вашу думку, є способи розподілу бізнесу між подружжям? 

2. У чому полягає суть принципу відокремлення майна власника від частки в ТОВ 

від майна самого ТОВ? 

3. Чи потрібна згода другого з подружжя при внесенні спільного майна подружжя 

до статутного капіталу юридичної особи корпоративного типу? 

4. Що Ви розумієте під категорією «інтереси сім’ї»? 

5. Чи має право другий із подружжя, який не є учасником юридичної особи на 

виплату йому девідендів? 

6. Чи можливо поділити між подружжям частку в статутному капіталі ТОВ? 

7. Дохід (дивіденди), отриманий від діяльності юридичної особи корпоративного 

типу та доходи (майно), отримані від відчуження корпоративних прав 

відносяться до спільної сумісної власності подружжя чи особистої приватної 

власності? 

8. Чи має право інший із подружжя на частину майна, одержаного одним з 

подружжя ─ учасником юридичної особи корпоративного типу у разі його виходу 

з останньої? 

9. Якого правового режиму набуватиме вклад, який був внесений до статутного 

капіталу із спільного сумісного майна?  

10. Чи потрібна згода другого з подружжя при виході його дружини/чоловіка із 

юридичної особи корпоративного типу? 

11. Як здійснюється поділ майна, отриманого іншим з подружжя – учасником 

юридичної особи корпоративного типу у разі ліквідації останньої? 

12. Чи вправі пред’являти вимоги щодо майна, яке було передане до статутного 

капіталу юридичної особи той з подружжя хто не є її учасником? 

13. У разі використання одним із подружжя спільних коштів інший із подружжя 

має право на компенсацію вартості його частки? 
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Вирішіть тестові завдання:  

1. На що має право той з подружжя, який не є учасником юридичної особи 

корпоративного типу при поділі спільного майна? 

1. Поділ доходів (дивідендів), отриманих іншим з подружжя – учасником 

юридичної особи корпоративного типу та майна, отриманого іншим з подружжя 

- учасником юридичної особи корпоративного типу від відчуження 

корпоративних прав. 

2. Поділ майна отриманого іншим з подружжя - учасником юридичної особи 

корпоративного типу у разі його виходу. 

3. Поділ майна, отриманого іншим з подружжя ─ учасником юридичної особи 

корпоративного типу у разі ліквідації юридичної особи корпоративного типу. 

4. Всі відповіді вірні. 

2. У яких випадках при вирішенні спору про поділ майна суд може 

відступити від засади рівності часток подружжя? 

1. За обставин, що мають істотне значення, зокрема якщо один із них не дбав про 

матеріальне забезпечення сім'ї. 

2. За обставин, що мають істотне значення, зокрема якщо один із них приховав, 

знищив чи пошкодив спільне майно. 

3. За обставин, що мають істотне значення, зокрема якщо один із них витрачав 

спільне майно на шкоду інтересам сім’ї. 

4. За обставин, що мають істотне значення, зокрема якщо один із них не дбав про 

матеріальне забезпечення сім'ї, ухилявся від участі в утриманні дитини (дітей), 

приховав, знищив чи пошкодив спільне майно, витрачав його на шкоду інтересам 

сім’ї. 

3. Чи підлягають поділу корпоративні права між подружжям у разі поділу 

майна, що належить їм на праві спільної сумісної власності? 

1. Так. 

2. Так, якщо це передбачено в договорі між ними. 

3. Так, якщо немає заборони в установчих документах юридичної особи 

корпоративного типу. 



63 

 

4. Ні. 

4. На якому праві належить майно жінки та чоловіка, які проживають 

однією сім’єю без реєстрації шлюбу? 

1. Спільної сумісної власності. 

2. Спільної сумісної власності, якщо інше не встановлено письмовим договором 

між ними. 

3. Спільної часткової власності. 

4. Спільної часткової власності, якщо інше не встановлено письмовим договором 

між ними. 

 

Вирішіть задачі:  

Задача №1.  

Паламаренко І.І звернувся до суду за позовом про визнання договору 

недійсним та визнання права власності на частину житлового будинку 

обґрунтовуючи свої вимоги тим, що його дружина  передала його як вклад до 

статутного капіталу товариства. Просила стягнути частину вартості внесеного 

житлового будинку. Дайте правову оцінку даній ситуації? 

Задача №2.  

Громадянка Петрова звернулася до суду про встановлення факту 

проживання однією сім’єю жінки з чоловіком без реєстрації шлюбу та поділ 

спільного майна подружжя. Позивачка просила суд встановити факт проживання 

однією сім’єю без реєстрації шлюбу та поділити спільне майно, в тому числі 

стягнути з відповідача на її користь ½ частину отриманого доходу від діяльності 

товариства з обмеженою відповідальністю. Вирішіть справу. Дайте правову 

оцінку ситуації.  

Задача №3.  

Особа 1 звернулася до суду про присудження грошової компенсації замість 

частки у праві спільної сумісної власності на нерухоме майно, передане як вклад 

до статутного капіталу товариства з обмеженою відповідальністю. Особа 2 

(інший з подружжя) заперечує, обгрунтовуючи свої вимоги тим, що учасником 

Особа 1 має право тільки на поділ доходів. 
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Підприємництво, господарство і право.  2020.  № 6.  С. 61-65. 

 

Тема 7. Правовий режим корпоративних прав, набутих жінкою/чоловіком у 

«фактичних шлюбних відносинах» 

Питання для обговорення:  

1. Фактичні шлюбні відносини. Встановлення факту проживання однією сім’єю.  

2. Особливості набуття корпоративних прав особами, які проживають у 

фактичних відновинах. 

3. Поділ майна, що належить «фактичному подружжю» на праві спільної сумісної 

власності, переданого до статутного капіталу юридичної особи корпоративного 

типу. 

4. Договір про спільне проживання у фактичних шлюбних відносинах. 

5. Судова практика щодо розподілу майна фактичного подружжя.  

 

Питання для самоконтролю: 

1. Назвіть ознаки «фактичного проживання» особами, які разом проживають, але 

шлюб між собою не зареєстрували.  

2. Чи можна визнати спільною сумісною власністю майно фактичного подружжя 

яке було набуте ними  після 1 січня 2004 року? 

3. Яке майно, набуте під час спільного проживання особами, які не перебувають 
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у зареєстрованому шлюбі між собою, є об'єктом їхньої спільної сумісної 

власності? 

4. Як вирішити спір щодо поділу майна, набутого особами які разом проживають, 

але шлюб між собою не зареєстрували і не перебувають в іншому 

зареєстрованому шлюбі? 

5. За наявності яких умов  можна визнати чоловіка та жінку такими, що 

перебувають у фактичних шлюбних відносинах? 

6. Що Ви розумієте під презумпцією спільної сумісної власності? 

7. Назвіть правові наслідки конкубінату? 

8. Чи має право один із учасників фактичних шлюбних відносин на спадкування 

у разі смерті іншого та у якому порядку це відбувається? 

9. Назвіть особливості набуття права власності на майно одного із подружжя, 

який помер.  

10. Чи є підставою для виникнення взаємних прав та обов’язків проживання 

однією сім'єю жінки та чоловіка без шлюбу? 

11. Який механізм здійснення поділу майна між особами, які разом проживають, 

але шлюб між собою не зареєстрували і не перебувають в іншому 

зареєстрованому шлюбі.  
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